

中国汽车加速“出海”与世界共赢

新华社记者

中国农历除夕，装载3000余辆奇瑞汽车的滚装船从上海港启航，历经1个月左右的海上航行后，最终将抵达欧洲市场。在刚刚过去的春节假期，奇瑞汽车股份有限公司先后向欧洲、中亚、南美等地区11个国家发送了2.4万辆汽车。

近年来，中国车企凭借优势产业布局、创新和绿色发展战略加速深耕海外市场，背后既有汇聚全球先进要素的合力，更展现出促进共赢发展的魄力。

“称心之选”

俄罗斯莫斯科市民维诺格拉多夫有一辆中国哈弗品牌运动型多功能车。他告诉新华社记者，2021年他在朋友推荐下买了这款车。“一年多过去了，驾乘体验非常不错，是称心之选。”

近几年，中国汽车在俄罗斯越来越常见。仅去年一年，俄罗斯就新开487家中国品牌汽车销售门店。这得益于俄罗斯消费者对中国品牌汽车的喜爱。

今年年初，中国车企比亚迪开始在日本市场销售其纯电动车SUV ATTO 3，收获当地各界人士好评。“加速平稳顺滑”“车内非常安静”……日本经济新闻社评论说，这款汽车不仅续航里程相近的日本产电动汽车便宜，而且其自动紧急刹车系统等一些高科技装备也十分

亮眼。菲律宾从事汽车销售的杰伊·杰雷说，一些客户试驾中国汽车后表示，中国汽车产业发展程度令人惊叹，试驾体验改变了他们对“中国制造”的认知。

据墨西哥国家地理统计局数据，2022年1月至11月，墨西哥共进口汽车约65.2万辆，其中中国制造的汽车占比约23.5%。中国成为墨西哥进口汽车第一大来源国，美国、巴西、日本和印度位列其后。

中国汽车工业协会数据显示，2022年中国汽车出口量达311.1万辆，较上一年增长54.4%，其中新能源汽车出口增长1.2倍，实现跨越式突破。

应变之道

当下，全球汽车行业发展迎来重大变局，汽车电动化步伐不断加快。面对变局，中国车企积极顺应时代浪潮，走出一条绿色化、国际化发展的应变之道。

日本名古屋大学客座教授野边继男谈到中国电动汽车行业持续发展时说，中国引入外资车企到本国生产，并优化汽车外资政策，在学习先进制造技术的同时，培育了本土电池制造企业，形成了电动汽车产业集群。

德国杜伊斯堡汽车研究中心主任费迪南德·杜森赫费尔表示，中国

正飞速成为汽车大国，而电动车在其中起到特殊作用。

全产业链布局是中国电动车企一大优势。例如在安徽，比亚迪已建立整车生产制造基地，而石墨负极材料等配套企业更为新能源汽车提供“续航”支撑。

与此同时，国际化发展战略让中国车企在技术、人才与市场营销上与海外合作伙伴整合互补。以上海汽车集团股份有限公司为例，公司集合上海和伦敦两套团队，在充分考虑海外消费者对动力、操控性能喜好的基础上，推出全球化的车型设计。

上汽通用汽车总经理王永清向记者表示，中国不再是全球体系中的补充，“中国智造”正在被全球认可。

奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃表示，中国汽车的全球化不仅是市场的全球化，更是人才、技术、供应链、文化等“你中有我，我中有你”的全球化。

共赢之举

智利首都圣地亚哥目前运行的电动公交车主要来自中国公司。智利塔尔卡大学工程系学者克里斯蒂安·加西亚说，来自中国的电动汽车帮助智利推动减排、建设更清洁城市，并改善了乘坐者体验。

去年9月，中国动力电池制造商

宁德时代在匈牙利工厂项目正式启动；蔚来汽车在匈投资建设的蔚来能源欧洲工厂首座换电站也正式下线。匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多表示，汽车制造是当地支柱产业，吸引相关中国投资对匈牙利经济来说至关重要。

目前，比亚迪纯电动大巴足迹遍布100多个欧洲城市。比亚迪欧洲汽车销售事业部总经理舒西星表示，中国车企为当地提供了成熟的绿色出行方案和“革命性的产品”。

尹同跃表示，奇瑞走向全球的过程中一直坚持两个原则：一是与海外国家、海外合作伙伴共享合作成果，成为受欢迎的合作伙伴；二是深度融入全球汽车产业链，推动本地化发展，变成当地的品牌，共同为海外市场所在国的经济社会发展作贡献。

野边继男认为，中国电动汽车进入日本市场可以促进日本汽车产业发展，对日本而言十分有益。

标普全球交通出行公司美洲区调查与分析副主任吉多·比尔多索认为，中国不仅是海外市场汽车供应商，更将加速当地汽车产业发展，这将是未来的趋势。(记者：马则刚、陈绍华、杨骏、安晓萌、钟雅、欧阳迪娜、程静、王晓薇、杨云起、朱雨博、马林瑞、汪海月、陈浩、周蕊、丁丁、屈凌燕、朱晨、张亚东、郝亚琳、尹南、张笑然)

(新华社北京2月19日电)

朝鲜发射一枚洲际弹道导弹

新华社首尔2月19日电 据朝中社19日报道，朝鲜18日下午在平壤国际机场高角度发射一枚“火星-15”型洲际弹道导弹。

报道说，此次发射系按照18日凌晨的紧急指示以及当天上午朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正恩下达的命令书紧急组织进行的。导弹精确打击了位于朝鲜东部公海的目标水域。

朝中社援引命令书内容报道说，此次突袭发射旨在再次确认和验证武器

系统的可靠性，同时凸显朝鲜核备战状态。

另据朝中社报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正19日发表谈话，抨击美国和韩国打着应对威胁的招牌大肆叫嚣扩张遏制力。金与正警告，朝方将密切关注敌人的一举一动，并将做出“与之相应的、强有力的压倒性应对”。

日本防卫省18日说，当天下午朝鲜向东发射一枚弹道导弹，推测落入北海道渡岛以西海域。

俄受损货运飞船坠入太平洋

新华社符拉迪沃斯托克2月19日电(记者 陈畅)俄罗斯国家航天集团19日宣布，因冷却剂泄漏而受损的“进步MS-21”货运飞船与国际空间站脱离后，于19日坠入太平洋。

俄罗斯国家航天集团发布的消息说，“进步MS-21”飞船于莫斯科时间18日5时26分(北京时间18日10时26分)脱离国际空间站，在宇航员远程操控下在轨飞行了一段时间。飞船于19日脱离轨道进入大气层，未燃尽的飞船构件坠入太平洋非航行水域。

俄罗斯国家航天集团11日表示，“进步MS-21”货运飞船出现冷却剂泄漏，但泄漏事故未危及国际空间站宇航员的健康和安全。由于货运飞

船冷却剂泄漏的原因尚未查明，俄罗斯国家航天集团13日宣布推迟“联盟MS-23”载人飞船的发射计划。

“进步MS-21”货运飞船去年10月26日从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，10月28日与国际空间站完成对接。飞船为空间站送去2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、水和食品等。按照计划，飞船应在2月18日结束执行国际空间站的飞行任务。

俄罗斯“进步MS”系列货运飞船专门为轨道站提供服务，包括运送各种物资等。该系列货运飞船不可回收，一般完成补给任务后，宇航员会将空间站上产生的各种生活垃圾和废物填入飞船，飞船随后离轨自行销毁。

涉非法重复使用心血管植入装置 罗马尼亚医生遭刑拘

罗马尼亚首都布加勒斯特法院18日下令对一名医生刑事拘留30天，这名医生涉嫌非法重复使用心血管植入装置，将接受调查。

据罗马尼亚通讯社报道，布加勒斯特法院根据检方要求发布拘留令，遭刑拘医生丹·泰斯洛亚努来自东北部雅西市一家国立医院。

罗马尼亚检方18日指控泰斯洛亚努涉嫌非法使用心血管植入装置、滥用职权和受贿，他和其他4名医生组成犯案网络，后者向他提供从已故病人身上回收的心血管装置，事先没有征得病人或其家属同意。

根据检方提供的信息，泰斯洛亚努无视本国法律禁令以及心血管植入装置生产商明示的禁止重复使用标注。2017年以来，泰斯洛亚努涉嫌使用从死者体内取出或来源不明的心血管装置完成238次植入手术。

值得一提的是，此案涉及的大部分植入手术非必要，一些以虚假诊断实现，还有一些关联先前服用医生推荐药物引发的疾病。

在17日的搜查行动中，检方查获了25个起搏器等植入装置、大量现金、36幅罗马尼亚名画家作品及其他贵重物品。(新华社微特稿)

三百年沉船残骸中惊现完整丝质礼服

荷兰斯基尔角博物馆正在展出从泰瑟尔岛附近“棕榈木沉船”中打捞上来的物品。这些在海底沉睡了三百多年的宝藏中，包括两条完整的丝质礼服裙，十分罕见。

美国有线电视新闻网(CNN)17日报道，这两条礼服裙外观完整，均由昂贵丝绸制成。其中一条丝裙可能为日常裙装，由上衣、荷叶边袖子和完整的百褶裙摆组成，为1620年至1630年间西欧“流行款”。如今这条裙子呈现奶油色、红色和棕色，但研究人员认为它最初只有一种颜色，随着时间的推移，原来的染料溶解并染上了同一箱子中其他服装的颜色。

另一条裙子可能是一件婚纱，由上衣和裙摆两部分组成。裙子上用银线绣出心形图案，还缝有圆形银片装饰。尽管它看起来是棕色，但研究人员认为它最初应该是白色、奶油色或黄色。

“这一定是一位来自西欧最高社会阶层的女士一生中穿的最特别衣服之一。”负责服装保护的亚历克·尤因说，“银在咸水环境中褪色和变质的速度相对较快，但原始装饰的痕迹和图案仍然可见。”

美国有线电视新闻网说，由于织物腐烂速度很快，17世纪的纺织品很少

能被保存至今，在沉船中发现丝织品更是罕见。

“这些发现令人不敢置信，是最独特的历史发现之一。”荷兰阿姆斯特丹大学保护科学教授马尔滕·范博梅尔说，“这样的裙装可能世界上只有两条，而两条都在泰瑟尔岛。”

泰瑟尔岛曾是欧洲贸易路线上航行船只的停泊枢纽，但那里经常发生风暴，导致船只碰撞甚至沉没。如今，岛的东部海岸有数百艘古老沉船，许多船随着时间推移而解体。那些沉没后立即被泥土和沉积物覆盖的沉船腐烂速度较慢。

潜水员2010年首次发现了“棕榈木沉船”。随着沙子不断从沉船上被冲走，船体逐渐暴露出来，自2014年夏天起，潜水员开始从沉船上取回文物。

与这两条礼服裙装同一个箱子里的还包括针织丝袜、长袍、红色上衣和女性盥洗用品。这些衣服的尺寸各不相同，研究人员认为它们可能属于一个一起旅行的家庭。

此外，研究人员还在“棕榈木沉船”中发现了鎏金皮质书、银杯以及乌木制成的航海用具等。他们认为，这些发现有助于进一步了解17世纪欧洲贵族的生活。

(新华社专特稿)



意大利“水城”威尼斯运河水位下降

2月17日，在意大利威尼斯，船只停在河道裸露的河床上。近日，意大利“水城”威尼斯的运河水位大幅下降，船只在一些河道搁浅，给居民出行带来不便。(新华社/路透)



叙国防部:

以色列空袭大马士革 至少5人死亡

2月19日，一名男子在叙利亚大马士革查看空袭后受损的建筑。新华社/法新



2月19日，人们在叙利亚大马士革查看空袭后受损的建筑。新华社/法新



2月19日，在叙利亚大马士革，两名女孩站在遭到空袭的建筑前。新华社/法新

指认俄罗斯开展间谍活动 荷兰限制俄驻荷外交官人数

荷兰外交部18日宣布，限制俄罗斯驻荷外交官人数，同时关闭俄驻荷兰贸易办事处，理由是俄方以外交为掩护在荷兰开展间谍活动。俄外交部当天表示，将对荷方举动予以回应。

路透社援引荷兰政府说法报道，荷方已经决定限制俄驻荷兰海牙使馆的外交官人数，使其与荷兰驻俄首都莫斯科使馆的人数相匹配。此外，荷兰政府还要求设在荷兰首都阿姆斯特丹的俄罗斯贸易办事处在21日之前关闭。

荷兰外交部在一份声明中说，“一些(俄罗斯)外交官将不得不在两周内离开荷兰”。不过，声明没有指明具体人数。

声明还说，由于工作人员不足，荷兰驻俄罗斯圣彼得堡领事馆将于20日关闭。

“俄罗斯一直试图以外交为掩护让情报人员秘密进入荷兰。我们不能也将不允许这样做。”荷兰副首相兼外交大臣沃普克·胡克斯特拉在一份声明中说，“同时，俄罗斯拒绝向将在(荷兰驻)圣彼得堡领事馆或莫斯科使馆工作的荷兰外交官发放签证。”

胡克斯特拉告诉荷兰广播节目公司，他估计大约有十几名俄外交官将离开荷兰。

按法新社说法，荷兰与俄罗斯关系因马来西亚航空公司MH17航班坠机事件趋冷。

明，俄罗斯将作出相应回应。”

乌克兰危机去年2月升级以来，西方国家驱逐了数以百计俄罗斯外交官，一些人被指控从事间谍活动。作为回应，俄方将几十名西方外交官驱逐回国。

据荷兰媒体报道，俄罗斯发起特别军事行动不久，荷兰于去年3月驱逐17名俄外交官。眼下还有58名俄外交官在荷兰工作。作为回应，俄罗斯当时驱逐了15名荷兰外交官。

按法新社说法，荷兰与俄罗斯关系因马来西亚航空公司MH17航班坠机事件趋冷。

2014年7月17日，马航MH17航班从阿姆斯特丹起飞前往马来西亚吉隆坡，在乌克兰靠近俄罗斯边界

坠毁，机上298人全部遇难，其中包括196名荷兰人。

2016年9月，荷兰、马来西亚、乌克兰、比利时、澳大利亚五国组建的联合调查团称，客机被一枚“山毛榉”导弹击中坠毁，这枚导弹从乌克兰东部一个亲俄武装控制的村庄发射。俄方坚决否认对MH17航班坠毁负有责任，并指责联合调查团对俄罗斯抱有偏见。

去年11月，海牙地方法院对马航MH17坠机事件4名涉案嫌疑人作出缺席判决，其中2名俄罗斯人和1名乌克兰人被判无期徒刑，另外1人被宣告无罪。俄外交部当天说，这一判决出于政治动机，“有失公正”。

(新华社专特稿)